

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Деревня Сольо: в краю цветущих долин Граубюндена | Le village Soglio: l'entourage alpin et l'histoire

Author: Лейла Бабаева, [Сольо](#), 12.07.2013.



По дороге из Швейцарии в Италию (myswitzerland.com)

Suisse Tourisme предлагает летние маршруты путешествий по Швейцарии: из граубюнденской деревни Сольо живописная дорога Via Panoramica ведет в Италию через цветущую долину Брегалья.

|

Le village Soglio accueille tous les amoureux de la nature et de l'histoire. Ici vous trouverez les deux, de bonne qualité.

Le village Soglio: l'entourage alpin et l'histoire

Деревня Сольо – место хоть и приятное, но вряд ли подойдет любителям энергичного городского ритма. Сольо – для тех, чьему сердцу всего милее альпийская пастораль. Для тех, кто, как Марк Твен в свое время в Интерлакене, способен в течение целого дня наблюдать, как причудливо ложатся на отдаленную гору тени от соседних вершин. Тут можно даже пожениться, если вам этого захочется. Не подыскивать

невесту среди местного населения, разумеется, а приехать сюда уже со своей избранницей, которая в белоснежном наряде запечатлеется рядом с вами на фоне цветочной композиции, которыми так знаменита эта деревня.

Здесь останавливалось немало знаменитостей. Среди них –



итальянский художник-пейзажист Джованни Сегантини (1858-1899), который несколько раз проводил долгие зимние месяцы в деревне, и, сиживая в саду местного отеля Palazzo Salis, называл Сольо «порогом рая». Если бы художник был еще жив, можно было бы спросить его, в какой стороне за этим порогом начинается рай.

В деревне живет всего 300 человек, стоит этот населенный пункт с мощеными камнем улицами на залитой солнечным светом естественной террасе на высоте 1090 метров, рядом с монастырской церковью Святого Лоренцо, построенной в 1354 году. Две секвойи, розарий... Это место, как показали археологические изыскания, было заселено еще в доисторические времена, а название «Сольо» фигурирует в документах, датированных 1219 годом, так что местным жителям есть, чем гордиться... но по ним этого не скажешь. Они кажутся такими же непосредственными, как и окружающий пейзаж. Все-таки жизнь в горах накладывает свой отпечаток. С террасы, на которой стоит Сольо, открывается величественный вид на вершину Пиц Бадиле (3308 метров, горный массив Бернини), впервые покоренную в 1867 году.

Летом здесь много маршрутов, по которым можно с удовольствием пройтись – при условии, что вы закаленный ходок. В пяти часах ходьбы от Сольо греется в лучах солнца другая деревушка – Касачиа. От нее в Сольо и ведет Via Panoramica (ит.: панорамный путь), спускаясь по правому склону долины Брегалья. Хотите более интенсивной разминки? Можете заняться скалолазанием или прокатиться на велосипеде. Хотите, наоборот, отдохнуть душой? В церкви летом проводятся различные концерты.



Если вы «приземлились» в Сольо зимой, то нетрудно догадаться, какие развлечения ждут вас. Беговые лыжи или же снегоступы для неспешных прогулок, во время которых можно подергать ели за массивные припорошенные лапы, напоминающие заснеженные кольчуги средневековых воинов, послушать звенящую тишину зимнего леса. Кроме того, местные жители говорят, что в Сольо всегда чуть больше солнца, чем в других местах Граубюндена. Вряд ли они замеряли, сколько солнца в других деревнях, но в окружении живописной природы им охотно веришь.

В деревне Стампа, которая тоже находится в долине Брегалья, родился знаменитый скульптор, живописец и график Альберто Джакометти (1900-1966).

Местная достопримечательность Сольо – отель «Palazzo Salis», который занесен в [список исторических отелей Швейцарии](#). Палаццо Салис был построен в 1629 году, и внутреннее убранство его помещений хранит отпечатки четырех прошедших мимо столетий. А вот внешний вид его сохранился после масштабной перестройки в 1701-м. Название заведение получило от рыцаря Иохана Батисты фон Салис-Сольо (1570-1638), который, вероятно, возглавлял местную администрацию приблизительно в 1588-м, 1590-м и 1591 годах. Вероятно, так как история умалчивает, был ли это действительно он, или его отец, который носил такое же имя. Зато уж в 1602-1603-м и в 1617 годах обязанности городского главы точно выполнял Иоханн-младший. В 1601-м он служил капитаном охранного отряда в долине Брегалья. В 1602-м был отправлен в Берн для заключения постоянного союза, в 1603-м – в Венецию для одобрения союза, в том же году стал рыцарем ордена Святого Марка, при этом успел даже побывать в изгнании в Цюрихе (в 1621-1624 годах). У Иоханна Салис-Сольо было большое семейство: жена Барбара фон Мейсс (из старинной цюрихской фамилии) подарила ему четверых детей – Марию, Фридриха, Рудольфа и Антона.

Интересно использование языков членами семьи Салис в



XVI-XVII веках. Если мужчины писали друг другу о местных делах в кантоне Граубюнден, то они использовали итальянский и немецкий, преобладавшие в местной письменности. До наших дней сохранилась длинная переписка между Йоханом Батистой фон Салис и его сыном Фридрихом, в которых они свободно переходили с итальянского на немецкий и наоборот, часто в пределах одного письма. Некоторые письма Йохана, адресованные его сыновьям, составлены на трех языках (он писал и на романшском), а когда Фридрих поселился в Париже, то стал писать отцу по-французски. Словом, свободное владение несколькими языками не казалось представителям этой аристократической семьи сверхъестественным достижением.

Легко догадаться, что Батиста фон Салис строил не отель, а резиденцию для себя, которая стала отелем лишь в 1876-м. Здесь останавливались такие личности, как Райнер Мария Рильке, швейцарский немецкоязычный писатель и публицист Герман Бургер (1942-1989).

Семья Салис продолжает владеть отелем. На протяжении десятилетий представители старинного рода для вящего комфорта и удовольствия путешественников украшали элегантную резиденцию новой мебелью, картинами, фресками, добавляли детали интерьера. Отель Palazzo Salis в 1998 году получил награду в категории «Исторические отели года», а роскошный сад, раскинувшийся позади отеля, дождался своей награды в 2009 году.

Среди местных интересных событий можно выделить фестиваль искусств, который в марте-апреле «рассказывает» много интересного о талантливых выходцах из долины Брегалья, а в октябре проходит фестиваль каштанов, которые произрастают во множестве в этих краях.

[граубюнден](#)

[путешествия по швейцарии](#)

[памятники культуры](#)

[достопримечательности швейцарии](#)

Статьи по теме

[Пешком в прошлое Швейцарии](#)

[Вальтеллина швейцарская, Вальтеллина итальянская - как лучше?](#)

[Швейцарский мученик будет причислен к лику блаженных](#)

[Герой Граубюндена снова увидел свет](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/derevnya-solo-v-kraju-cvetushchih-dolin-grau>

by undena